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Opencv A EBG S, BiEiE. GiEiE. Ri#E
import cv2
img = cv2.imread("opencv.jpg")  #bgr
B=img[:,:,0]
G=img[:,:,1]
R=img[:,:,2]
cv2.imshow('opencv',img)
cv2.imshow(‘B’,B)
cv2.imshow(‘G’,G)
cv2.imshow(‘R’,R)
img[:,:,0]=0
cv2.imshow('opencvB0',img)
img[:,:,1]=0
cv2.imshow('opencvB0GO',img)
cv2.waitKey()
cv2.destroyAllWindows()



(2) KEEF
256 MKFES ], B4 B RGB &4 KB LR, GRAY=0.299R+0.587G+0.114B
(3) HSV Zife 73 i) 1Al
ol MAIEE, B,
AR I BB, WA, B
WORIEE S fR R AT, HE M oA, R H AR K, BUEVERE 1%-100%.

4.1.2 B AR

(1) P4 ml i $4% BGR->RGB

cv2.cvtColor(p1,p2) 2P th = [AF b KL, p1 & EHARIE A, p2 RFEHp
e

cv2.COLOR_BGR2RGB #j BGR #% 3\l RGB #% 3\

cv2.COLOR_BGR2GRAY ¥ BGR #% A\ #% # il K 5 B Fr

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt

img_BGR = cv2.imread("opencv.jpg")

img_RGB=cv2.cvtColor(img_BGR,cv2.COLOR_BGR2RGB)

Img_GRAY=cv2.cvtColor(img_BGR,cv2.COLOR_BGR2GRAY)

plt.subplot(121),plt.imshow(img_RGB),plt.title(‘RGB’)

plt.subplot(122),plt.imshow(img_GRAY),plt.title(‘GRAY")

plt.show()

4.2 BigHE 5 ERE

4.2.1 HI5 B2

1.XEBRHE

B 7 B B G P AR RE NS WRERG IR 0 Mg F S 204,
100 IR 3K 1 2D A54E
LTI x il K EE A (0-255) , y Hle B B [ — AN IR EEAE R R R i 4. il
o BT I R B0 B s BRI P 73 AT A — S BN R
cv2.calcHist(images, channels, mask, histSize, ranges|, hist[, accumulate ]])
® imaes:Hi A EIE
® channels: & K& 1iEIE
® mask:ARE, £ — DK/ image —FEM) np B, HiBRHRELBE K EEN 1, A
AL R E N 0, — A E DY None, R4 R B4
® histSize:ffi 2 /DA bin(H¥), — M 256
® ranges:fZ R AEMTEE, —MH[0,2551% 7~ 0~255
JEHANSEEAANRE, EE, BT mask, HAMMINSEHEN(]T.



np.histogram(img.ravel(),bins,ranges)

img.ravel(): FE 145 =56 FE
bins:  Zr it X [A] N4k
ranges: Z MR RAETEH, [0,255]

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

img = cv2.imread('./testlmages/opency.jpg')
imgGray=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2GRAY)
hist1=cv2.calcHist([imgGray],[O],None,[256],[0,256])
hist2 ,bins=np.histogram(imgGray.ravel(),256,[0,256])
pltsubplot(121),plt.plot(hist1),plt.title(‘hist1’)
plt.subplot(122),plt.plot(hist2),plt.title(‘hist2’)
plt.show()

2RKBEHE
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BRI EP

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt
plt.figure(figsize=(10,10))

img = cv2.imread('./testlmages/cat.jpg')
histo=cv2.calcHist([img],[O],None,[256],[0,256])
plt.plot(histo,color="0")
hist1=cv2.calcHist([img],[1],None,[256],[0,256])
plt.plot(hist1,color="g’)
hist2=cv2.calcHist([img],[2],None,[256],[0,256])
plt.plot(hist2,color="r")

plt.show()

4.2.2 B 5 E%Eik
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cv2.equalizeHist(img)

P EHEACH R G [ERRREER] (S5, R EVER 965 (1R .



plt.figure(figsize=(10,10))
img = cv2.imread('./data/night.jpg")
imgGray=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2GRAY)

dst=cv2.equalizeHist(imgGray)

plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘orginal’)
pltsubplot(122),plt.imshow(imgGray),plt.title(‘equalizelist’)
plt.show()

e SE e
hist1=cv2.calcHist([img],[O],None,[256],[0,256])
hist2 ,bins=no.histogram(imgGray.ravel(),256,[0,256])
pltsubplot(121),plt.imshow(hist1),plt.title(‘hist1’)
plt.subplot(122),plt.imshow(hist2),plt.title(‘hist2’)
plt.show()

2. B ERIEL
FESA split O KBEERE 3 NBUFRSY, RS HHTHEL.

plt.figure(figsize=(10,10))

img = cv2.imread('./data/night.jpg")
(b,g,r)=cv2.split(img)

beolor=cv2.equalizeHist(b)

gcolor=cv2.equalizeHist(g)

rcolor=cv2.equalizeHist(r)
result=cv2.merge((beolor,gcolor,rcolor))
ImgRGB=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
ResutlRGB=cv2.cvtColor(result,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(121),plt.imshow(imgRGB),plt.title(‘ORGINAL’)
plt.subplot(122),plt.imshow(ResutlRGB),plt.title(‘EQUALIZEHIst’)
plt.show()



4.3 Opencv E&HYJLIZE#k

4.3.1 BB 48 /N

B EHRIIR AN, (R ev2.resize()eRi ¥, BIMRKIR/NATEL TR E, il DU 47K
bef, R HOE A R prs

cv2.resize(src,dsizel[,fx[,fy[,interpolation]]])
src: JREE

dsize: fiith B K/ (width, height)

fx: AP ER4aictb sl 1.2

fy: B Hh ER4aictbsl 1.4
interpolation: ffi{E /7%  20*20  40*40

wET7 i X

INTER_NEAREST BRI AR
INTER_LINEAR MEMEARME BRIARED

INTER_AREA  fifi IR 3K X ok R AT H KA

INTER_CUBIC 4x4 AR R AR IBI AL T # H

INTER_LANCZOS4 8x8 14 %4l Lanczos #fifH

L2 SE Y ONG R N
import cv2
import matplotlib.pyplot as plt
img = cv2.imread('./data/opency.jpg")
resl = cv2.resize(img, (100, 100)#4E i 100*100 15 % K&
res2 = cv2.resize(img, None, fx=2, fy=2, interpolation=cv2.INTER_LI
NEAR)# K Fifi
imgo=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
imgl=cv2.cvtColor(res1,cv2.COLOR_BGR2RGB)
img2=cv2.cvtColor(res2,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(131),plt.imshow(imgo), plt.title(‘imgO’)
plt.subplot(132),plt.imshow(img1),plt.title(‘img1’)
plt.subplot(133),plt.imshow(img2),plt.title(‘img2’)
plt.show()

24707 TAE H % N/ data SCHEIE R B B R 473888, 4i— RS1 R 200%200 4 %,
FroBs 80 0 1 B R 24 B AR B AR ) JresizeData H % T, MG % PR A resize001.jpg
resize002.jpg....




4.3.2 EBR KI5

ST 7SS R K cv2. warpAffine (VAT SCHL FEHR I HERE . T S, B T AT
KIHTAT -
1.B& T

REGIE x y ISR ENBR, FEWETBAEN: Oy x MmEE, ty2y
Mwts &, AR

cv2.warpAffine(src,M,dsize) #£ K15 F# 245 & KA B
src: EIGAERE

M: R ) AR 4 R R

dsize: #ith 5 B EIE RN

Bhn: X EBREAT T2, BN g B, R BB BT x #i2sh 100 MER, iy
fizzh 50 MEE . AL

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

img = cev2.imread('./data/opency.jpg")

rows,cols,channel = img.shape

print(img.shape)

M = np.float32([[1,0,100],[0,1,50]])

dst = cv2.warpAffine(img,M,(cols,rows))

img=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)

dst=cv2.cvtColor(dst,cv2.COLOR_BGR2RGB)

plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)

plt.subplot(122),plt.imshow(dst) plt.title(‘dst’)

plt.show()
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opencv At T — AN RIS Hu4E B 1Y) R 5 cv2.getRotationMatrix2D, 35 B Fil i
cv2.warpAffine #4745,

cv2.getRotationMatrix2D (center, angle, scale) #XF RS IHEAT ieEE#1E
center: ERJEEE 1) H0 i

angle: FERGIIMAEE, +WRTE 7, -IBE £

scale: EURARL LA,

B, ¥ UG Fe RS I AT 7 R e 30 B, IR4E/NE 80%. SRR AN R
import cv2
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
img = cv2.imread('./data/opencv.jpg")
h,w,c = img.shape
M = cv2.getRotationMatrix2D((w / 2, h / 2), 30, 0.8)
dst = cv2.warpAffine(img,M,(cols,rows))
plt.figure(figsize=(10,10))
img=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
dst=cv2.cvtColor(dst,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)
plt.subplot(122),plt.imshow(dst) plt.title(‘dst’)
plt.show()

EYHT TAERAE T . /data Bk M A& TiRASME R, BB R 8D, FF23 T8,
Ym'5 python A%, 10 FEWNIBENLEES: (random.randint(-10,10)) , W] DU MG % H 36 in—
% . e ja ) AR R AF B Jrotated T, K &N “rotated” ,EH T E N
rotated_001.jpg,rotated_002.jpg-

3.} shE I

AR 46 2 PR PR T SR AR R B 0, R AR e RSP RS AR

It %L cv2.getAffineTransform ()IREUE AR FE, @it cv2.warpAffine() ek £ it
1T

cv2.getAffineTransform(src, dst)

sre: YR BRI =N ARAR R

dst: 755 BUR I =AMAAR A

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np



http://localhost:8888/notebooks/00Nanjing/DAY2/6. %E5%9B%BE%E5%83%8F%E7%9A%84%E5%87%A0%E4%BD%95%E5%8F%98%E6%8D%A2.ipynb
http://localhost:8888/notebooks/00Nanjing/DAY2/6. %E5%9B%BE%E5%83%8F%E7%9A%84%E5%87%A0%E4%BD%95%E5%8F%98%E6%8D%A2.ipynb

img = cev2.imread('./data/opency.jpg")

h,w,c = img.shape
m1=np.float32([[0,0],[256,0],[0,256]])
m2=np.float32([[50,100],[256,50],[0,256]])
M = cv2.getAffineTransform(mi,m2)

dst = cv2.warpAffine(img,M,(cols,rows))
plt.figure(figsize=(10,10))
img=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
dst=cv2.cvtColor(dst,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)
plt.subplot(122),plt.imshow(dst) plt.title(‘dst’)
plt.show()

4. B B%:

X EMG AT KT B 8 LT ) R, T DA R a0 e
cv2.flip(src,flipCode[,dst])#Xt PG 34T Bl % 5 1F
src:J5 46 B
flipcode: 1 7K F-El#% 0 TEHE B -1 KPR R

Xf — ik EIREAT &7 [ B, SRS T
img = ev2.imread('./data/opency.jpg")

h = ev2.flip(img, 1)

v = cv2.flip(img, O)

hv = cv2.flip(img, -1)
plt.figure(figsize=(10,10))
h=cv2.cvtColor(h,cv2.COLOR_BGR2RGB)
v=cv2.cvtColor(v,cv2.COLOR_BGR2RGB)
hv=cv2.cvtColor(hv,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(221),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)
plt.subplot(222),plt.imshow(h),plt.title(‘h’)
plt.subplot(223),plt.imshow(v),plt.title(‘V’)
plt.subplot(224),plt.imshow(hv),plt.title(‘hv’)
plt.show()

TE4 T TARBRAZ T Y. /data Hag MAEFIRMAIE ), BOSEI A B, St .
%5 python AURY, /K. B LALPIATT A BEHLEIF (random.randint(-1,1)) , K& {51

n— . B 5 EAGRAGE 3 flipped T, E1G 2 N “filpped_”
filpped_001.jpg,filpped_002.jpg-
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4.4 BBRHIRHEH

4.4.1 INEBH

cv2.add SEEL IR R RTINS . ZORPTIE R 0K —380. KA. opency

St#EIT 255 HIEE %R 255 ALBE, Numpy £ B AL FE

add(srcl, src2, dst=None, mask=None, dtype=None)

srcl, src2: i ZEARIN PR K /IR GE 20 <5 ) PR AR s Rl R (B R — A pie. (R B AR
—HEED
dst: FIIESHL, Mt SR RAFI0ACE, ERIMEDN None
mask: EUEHENRE, FESE, v 8 MrHEiE KRG, TR € Z e B
HAHHTR
dtype: TIESHL, i BHREAHIREE, RIEGR MR RMEMAE (1 RGB I =47
TR, Mo 24 60 .
import cv2
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
img = cv2.imread('./data/dogs . jpg")
Mi=np.ones(img.shape, dtype="unit8’)y*100 #+£ 5B G —FE KN4 100

(IR

imgAdded = cv2.add(img,M1)

plt.figure(figsize=(10,10))
img=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
imgAdded=cv2.cvtColor(imgAdded ,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)
plt.subplot(122),plt.imshow(imgAdded ),plt.title(‘imgAdded ")
plt.show()

4.4.2 WEizE

cv2.subtract S P I EQ AT RIS 52 . SR PIIE MR UKD — 3. BB A .

cv2.subtract(srcl, src2, dst=None, mask=None, dtype=None)

srcl, src2: i ZEAR IR 1 R /IR I S8 KR <5 (1 LR ol — T B — b b B
—HEED

dst: AIESHL, fat AR ORATIAZE, BOAED None

mask: EUEHENRE, FES L Jv 8 AiHEIE ARG, TR E R e B
HAHEER

dtype: FIESHL, fanih FGEAIRE, BIEG B MEEE A% (U RGB HI =4~
TR, W24 60 o

import cv2



import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

img = cv2.imread('./data/dogs . jpg")

M1=np.ones(img.shape, dtype="unit8)*s0 #E£i5KEE—F KN4 100 1
e

imgSubtracted = cv2.subtract(img,M1)

plt.figure(figsize=(10,10))
img=cv2.cvtColor(img,cv2.COLOR_BGR2RGB)
imgSubtracted=cv2.cvtColor(imgSubtracted ,cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt.subplot(121),plt.imshow(img),plt.title(‘img’)
plt.subplot(122),plt.imshow(imgSubtracted),plt.title(‘imgSubtracted )
plt.show()

4.43 FBZRE

K& IR A PR cv2.addWeighted 12 EUZ AR HEAE . AT IR EG AL E A —FF .
cv2.addWeighted(srcl, alpha, src2, beta, gamma, dst=None, dtype=None)

e srcl,src2: i HEEA AR N A P R OISR IE T8 B0 S5 ) G

e alpha: srcl FIALE

e beta: src2 FIE

e gamma: gamma BIERH, AFEBIERENO

o dst: WIEZEL, HHS R E, EIAMEDY None

o dtype: WIESHL, HHh EUREAHRIRES, EPEMGEA G RERNAE (W RGB H =4

FHRR, W24 60, EBIME None Fon 55 B R FFE— 2.
o IR[EME: RRGAHINMSEREGL

import cv2

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

imgl = cv2.imread('./data/opency.jpg")
imgl=cv2.resize(imgl ,(200,200))

img2 = cv2.imread('./data/mushroom.jpg")
img2=cv2.resize(img2 ,(200,200))
dst=cv2.addWeighted(img1,0.5,img2,0.5,0)

imgl=cv2.cvtColor(imgl,cv2.COLOR_BGR2RGB)
img2=cv2.cvtColor(img2 ,cv2.COLOR_BGR2RGB)
dst=cv2.cvtColor(dst,cv2.COLOR_BGR2RGB)

plt.subplot(131),plt.imshow(img1),plt.title(‘img’)



plt.subplot(132),plt.imshow(img2) plt.title(‘img2’)
plt.subplot(133),plt.imshow(dst) plt.title(‘dst’)
plt.show()

TE Y0 TAERSAE T /data H X A& Tk K R, 888 hn G i 52 ok ) K
% ENEGEENI N O R Rk -G, BV nRE G, ®RlEa g,
5VEE1GHID Joright T, EEAr4 N “bright_” B fr4 N bright_001.jpg,bright_002.jpg.
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